

2007年冬季
第九期

智行基金會 同心協力 幫助艾滋遺孤

智行

活動預告

智行冬令營

在2008年1月或2月間，智行將在安徽省合肥市舉辦第二次冬令營。智行資助的十數個小學生將在此體會豐富多彩的課外生活。

春節營養包發放

在2008年上旬，也就是春節前的半個月內，智行將開始為安徽阜陽、河南鄭州和上蔡等受艾滋病影響的家庭發放營養包。其中包括食用油、奶粉、火腿腸以及兒童的文具等。

智行實習生項目 將於2008年1月 啓動

智行將於2008年1月份第一次開展大學生實習項目。這些實習生將從智行一直資助的受艾滋病影響的大學生中進行選拔，目的在於培養他們的工作能力，同時也彌補智行的人手不足。在這個項目中，智行會在明年暑假畢業的大學生中挑選6到8人，在智行位於內地的不同辦公室工作6個月。



“受艾滋病影響兒童的呼喚” 展覽在京舉行

智行基金會於2007年11月25日至12月8日在北京雙子座大廈舉辦了一次關於受艾滋病影響兒童的展覽。展覽主題為“受艾滋病影響兒童的呼喚”，場地由北京樂喜金星大廈發展有限公司贊助。智行希望通過此次展覽，增加大眾對於艾滋病的認識，也為大眾了解和支助受艾滋病影響的兒童提供機會。共有70多位嘉賓出席了開幕式，其中聯合國艾滋病規劃署駐華辦事處國家協調員施賀德博士參觀了本展覽并和杜聰先生一起發表了講話。



聯合國艾滋病規劃署駐華辦事處
國家協調員施賀德博士參觀展覽

《商旅》雜誌網上義賣 支持智行

《商旅》雜誌亞太版及中文版每年各舉辦一次網上拍賣活動，所得均捐給慈善事業。智行基金會非常榮幸地連續兩年被選為受益機構。



奧斯卡獲獎導演楊紫燁女士代表智行在頒獎
儀式上演講。

今年，在《商旅》雜誌組織的兩次旅遊業最佳頒獎典禮上，智行都作為受益機構應邀出席。第一次頒獎活動暨《亞太商旅》25周年晚宴於9月份在香港康拉德酒店舉行，智行基金會的支持者、國際艾滋病大會亞太區聯絡官員瑪麗娜·瑪哈蒂爾女士出席了頒獎儀式并頒發了最高獎項。智行基金會主席杜聰也出席了此次慶典活動。

第二次頒獎活動於十二月份在北京威斯汀酒店召開，奧斯卡最佳紀錄短片獲獎者楊紫燁女士（圖右）代表智行出席活動并頒發了最高獎項。其導演的紀錄片《潁州的孩子》記錄了受艾滋病影響兒童的真實生活。

杜聰獲“雷蒙·麥格塞塞獎”

杜聰因“對中國艾滋病和受艾滋病影響的弱勢群體的需求作出積極而仁慈的反應”而獲得此具有“亞洲諾貝爾獎”美譽的“雷蒙麥格塞塞獎”的“杰出領袖”獎項。杜聰在中國防艾第一人、2003年該獎項獲獎者高耀潔的陪同下，于2007年9月在菲律賓馬尼拉領獎。回國后，杜聰將其所獲的2.5萬美元獎金捐贈給智行基金會，用于艾滋孤兒的救助。

“海星故事”凝聚為璀璨琉璃

11月18日，在世界“艾滋病日”到來之前，智行基金會在位于上海美術館5樓的K5餐廳為其精選的艾滋孤兒畫展揭幕。同時，琉璃工房向到場嘉賓展示了其為智行基金會定制的慈善海星掛飾。



楊紹剛律師發言

25幅畫均是由智行救助的受艾滋病影響的青少年在每年的上海和北京舉行的“智行夏令營”的“藝術療傷”課程上完成的。該課程由具備美術和心理學背景的專家志願者指導，鼓勵學童以文章或繪畫表達他們的願望，以撫平目睹摯愛親人因艾滋病離世的創傷。這25幅畫不僅表達了艾滋病給他們的生活和求學帶來的艱辛，更傳達了他們對生活的夢想和渴望。

到場致賀的嘉賓包括一直以來為智行的艾滋孤兒事業提供各類幫助的政府、商業界、學術界、民間組織和新聞界的朋友，其中包括上海市疾病預防控制中心、渣打銀行、英國商會和美國商會的代表。由智行資助的大學生阿良代表被救助的孩子們發言，他用自己的奮發向上的經歷打動了現場的來賓。上海市人民政府參事楊紹剛律師在現場發言，講述了他與孩子們交往的經歷，對智行的艾滋遺孤救助事業給予了高度評價。

在現場，長期支持智行救助艾滋孤兒的琉璃工房推出了為智行定制的藍色海星掛飾。該款掛飾以海星為形狀，通體呈透明的淡藍色，配以皮制吊帶，設計簡潔高雅，完美地體現了智行矢志救助遺孤的理念（海星故事請見www.chfaidsorphan.com）。該款掛飾將在全球限量發行999件，每銷售一件，琉璃工房將向智行基金會捐贈人民幣540元，用于救助艾滋孤兒。掛飾由兩位復旦大學的大學生模特志願者在現場展示，吸引了眾多來賓。

智行基金會和琉璃工房雙方均對這種創新的慈善合作表示贊賞。智行基金會主席杜聰認為，在目前企業社會責任（CSR）理念日漸深入人心的今天，通過與琉璃工房這樣的品牌合作，不僅有助于智行為艾滋遺孤救助事業直接籌得款項，而且也為更多企業回報社會提供了一個極具創意的途徑。

受助者助人

2007年夏秋之交，30名由智行資助的大學生和智行基金會的工作人員在杭州總結了暑假工作。

這30名大學生都是智行資助的受艾滋病影響的家庭的孩子。

他們當年由智行資助接受教育，並憑藉着自己的努力考上了大學。2007年暑假他們回到自己的家鄉，幫助智行基金會的員工走訪村子裏的艾滋病患者家庭，並給他們的孩子送去智行的營養禮包。比起其他志願者，他們更了解受助家庭，也更能激勵受助孩子用功讀書。在這次會議中，大家總結了暑假工作的經驗，提出了以後工作的設想。智行基金會主席杜聰全程參與了會議。



作者阿良是智行資助的大學生，本文是他在11月18日智行2007上海畫展開幕式上的發言，有刪節

彩虹的背后

尊敬的來賓，親愛的朋友：

大家下午好！首先，我要感謝杜聰老師和智行基金會給我這個機會和大家相見。我叫阿良，是一名在智行幫助下成長起來的大學生。

今天來上海參加這次畫展，對我來說有着特殊的意義，因為這裏的每一幅作品，都是由跟我有着相似家庭背景的弟弟妹妹們完成的，而我本人也曾參與到其中。在來上海作畫之前，這群孩子中的大部分都已經和我相識了，因為那年暑假，我回到了我的家鄉，配合智行基金會工作人員到孩子們家裏做過家訪。在那將近兩個的時間裏，我們走訪了近百戶人家，和上百個孩子面對面談過。而這一過程也給我造成了極大的震撼，特別是孩子們的眼睛，那一雙雙敏感、驚恐而又近乎渴望的眼神，讓我永遠無法忘懷。後來，當他們來上海作畫時，在李老師的啟發下，孩子們很快就想到了彩虹，並且每人一筆，共同完成了一幅彩虹圖，寓意是雨過天晴。

教我們畫畫的李阿姨是香港的志願者，她在課程結束後送了我們每人一個她親手做的書籤，我至今珍放着。它提醒着我，在社會上有很多叔叔阿姨，一直以來都在關心着我們，支持着我們。

作為其他孩子們的大哥哥，今年我已經上大四了。在過去的六個學期裏，我刻苦學習，連續五次獲得了校獎學金。前不久，我又被老師推薦，成為了學校2008屆優秀畢業生。現在，我還在努力學習，我不敢放鬆自己，因為我知道自己學習的機會來之不易，我要盡快成材，不光為自己，也為家鄉的那幾千正在等着我們幫助的孩子們。我希望，有一天我能和杜老師一道，為這些孩子做點什麼。我已報名參加2008年的研究生入學考試，而我報考的學校，就在美麗的海。

家訪所感

在智行工作三年多，也走訪過一些家庭，其中有些家訪場面還歷歷在目，給我留下了深刻的印象。

就像前一段時間我去過的十裏鋪村4組的後韓莊的一個家庭。當我還沒到他們家時，他們的鄰居就向我介紹了他們家的情況，父親在幾年前就因艾滋病去世了，家裏還有一個生活不能自理的媽媽和一個小妹妹。父親一去世，這個苦難家庭的重擔就落在了陳征起這個可以說還應在父母懷抱裏撒嬌的孩子身上。每天天不亮他就要起床幫一家人把早飯做好，吃過飯洗滌干淨才去上學，放學還要抽時間把地裏的莊稼打理好。就這樣他的學習成績還沒有落下來。

“我就很佩服他，”同村一個中年漢子這樣說，我想令一個中年人佩服的孩子一定很優秀，這更加强了我想了解一下這個學生的欲望。

我去的那一天是個星期天。我想星期天學生應該在家吧，當我邁進這個家庭破落的院子時，他媽媽坐在院子裏的井沿旁洗衣服。

她得了一種什麼病，全身不停地扭動。

院子的角落有一個小房子，當我看到一個放滿書的桌子時，我想一定是陳征起在這裏住，就走了進去，屋子裏只有一張小床

和那個放滿書的桌子，他妹妹說他哥哥進城去買家庭所需的物品去了。沒見到陳征起本人有點遺憾，但從他妹妹口中和我看到的桌子上碼放整齊的書籍來說他應是一個熱愛學習的孩子。他妹妹說：“我哥哥很喜歡看書，晚上很晚才睡覺。”我看了看他滿桌子的書，他的讀書範圍很廣。我想他一定是在這書中找到了支持他面對苦難的力量。

我想現在許多人都缺少這種力量。也有許多和他境況差不多的孩子就不能這樣做，他們自怨自艾，小小年紀就輟學去打工，到社會上去混。雖然我是一個大人，雖然我做着幫助這些孩子的工作，但我忍不住佩服他。



刘丽，河南工作人员

聯絡我們

地址：香港中央郵箱3923號

電話：(852) 2517 0564

傳真：(852) 2517 0594

電郵：info@chihengfoundation.com

網站：www.chfaidsorphans.com

關於智行

智行基金會是香港與註冊的慈善團體。自2002年起，基金會的愛滋遺孤計劃為華中4000名受愛滋病影響的兒童提供教育和照顧。區區港幣250元便足以支付一名小學生全年的學費。